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Има ли риск от бракуване на ваксини - България е използвала едва една трета 

 

България е използвала едва една трета от получените досега ваксини. Останалите 

количества залежават в складовете и скоро хиляди от тях започват да излизат от срока 

си на годност. 

Европейската комисия призова държавите членки да ускорят ваксинирането. На фона 

на този призив, обаче, България остава на последно място в Европейския съюз по този 

показател. У нас напълно имунизираните с по две дози са едва 14 процента, а тези с по 

една доза са само 16 процента от населението. 

При толкова слаб интерес - какво ще стане с негодните дози ваксини? 

Интересът към ваксините наистина намалява притеснително - от 88 дни не е имало над 

15 000 души в един ден, които да пожелаят да си сложат първа доза, а от 24 дни общо 

поставените дози на ден не са надминавали 20 000. 

Въпреки това бракувани ваксини заради изтекъл срок на годност до този момент няма - 

това уверяват здравните власти. В края на юли изтича годността на почти 25 хиляди 

дози на "Астра Зенека" и 600 на "Пфайзер". Тепърва обаче количествата ще се 

увеличават и то значително. 

Какво може да направим, за да предотвратим изхвърлянето на ваксини - да ги 

използваме или да ги предоставим на друг. До този момент сме получили близо 5 

милиона дози, а сме използвали под два милиона. Преговорите за дарение на ваксини с 

Европейската комисия, производителите и заинтересованите трети държави не са 

приключили все още. 

"Ето сега. Годността на "Астра Зенека" – до 30 юни. Поради липса на интерес - 

бракувана", заяви общопрактикуващият лекар д-р Виделина Моллова. 

Практиката на д-р Виделина Моллова е в Русе. Това е първият флакон, който се налага 

да унищожи. 

"Да не го оползотвориш просто е голяма загуба. В бланките, с които ги вземаме, на 

всяка ваксина е упоменат срокът на годност", допълни д-р Виделина Моллова. 

Все повече лекари ще попадат в тази ситуация. Едва 38% от получените ваксини на 

"Астра Зенека" са използвани до този момент. 

По наши изчисления са поставени под половин милион дози. 

По данни на Европейския център за профилактика и контрол на заболяванията 

доставените ваксини на "Астра Зенека" у нас са над милион и двеста хиляди. 

Близо половината от това количество - над 400 000 хиляди, са пристигнали още през 

февруари и март. Срокът, в който могат да се съхраняват в хладилник, е 6 месеца. 

За опасността да бракуваме ваксини вчера по БНТ предупреди и бившият председател 

на Ваксинационния щаб. 

"Това е просто недопустимо. При наличието на тези ваксини, при наличието на 

условия, които сме създали за населението, ние да бракуваме ваксини", поясни вчера 

проф. Красимир Гигов от Обществения ваксинационен съвет. 

От Министерството на здравеопазването казват, че до момента няма ваксини с изтекъл 

срок на годност. 
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В края на юли обаче изтича годността на над 24 000 дози на "Астра Зенека" и почти 600 

на "Пфайзер". Според здравните власти те ще бъдат използвани навреме. 

Каква е тенденцията обаче според данните от информационния портал - първите шест 

дни на юни са поставени над 22 000 дози "Астра Зенека", докато първите 6 дни на юли - 

под 1300 дози. 

На колко дози срокът на годност изтича през август от здравното министерство все още 

не са готови с изчисленията. 

Според нова заповед на здравния министър ваксинирани служители може да не носят 

маски на работните си места. Това ще става по преценка на работодателите. Заповедта 

влиза в сила от утре. 

 

www.bnt.bg, 06.07.2021г. 

https://bntnews.bg/news/za-nad-100-zabolyavaniya-shte-se-izdava-pozhiznen-telk-

1161545news.html 

 

За над 100 заболявания ще се издава пожизнен ТЕЛК 

 

Здравният министър предлага промяна в ТЕЛК правилата за 100 диагнози - вече да се 

минава само веднъж пред лекарска комисия и решението да важи до живот. Така 

повече хора с необратими заболявания ще имат пожизнен ТЕЛК и инвалидна пенсия и 

няма да се налага на онкоболни, диабетици и трансплантирани да доказват състоянието 

си многократно. Предложението изненада социалните партньори. 

3-годишната Марая е с трансплантиран черен дроб. Всеки ден пие лекарства, за да не 

отхвърли присадения орган. 

"Няма да им израсне нов орган или органът да стане като техен. То си е химия и се 

получават други странични ефекти", обясни Анита Георгиева - председател на 

Асоциацията на чернодробно трансплантираните. 

Семейството е от Ловеч. Вече два пъти пътували до София да водят Марая на ТЕЛК. 

"Сега в момента ТЕЛКът ни е само за 1 година, който изтича на 1 август и трябва 

отново да се явяваме. Отново събиране на документи, прегледи по София", допълни 

Анита Георгиева. 

Изненадващо служебният здравен министър предложи повече хора с необратими 

увреждания да получават пожизнено решение от ТЕЛК. Сред тях са онкоболни, 

трансплантирани и диабетици. 

"Да не се налага, като е сега на всеки 3 години да се явяват за освидетелстване, за 

заболявания, които те ще носят до края на живота си. Слагаме край на един брадясал 

проблем, който се обсъжда от 10-15 години", уточни д-р Стойчо Кацаров. 

И сега по преценка на лекарите може да бъде издаден пожизнен ТЕЛК на хора с 

необратими заболявания. С приемните, които предлага здравният министър кръгът им 

се разширява. 

Така 9- годишната дъщеря на Пепа Манева, която е с генетично заболяване няма да се 

явява на ТЕЛК през няколко години. 

"Ще бъде голямо улеснение за пациентите, които са с необратими заболявания, както е 

в напия случай. Защото това е генетично заболяване и не са измислили как да се смени 

енергетиката на някой човек", коментира Пепа Манева - председател на Сдружение 

"Фенилкетонория". 

Предложението изненада социалните партньор. Бизнесът го подкрепи, а синдикатите се 

въздържаха, защото проектът не им беше предоставен преди извънредното заседание 

на тристранката. Проектът изненада и съвета на хората с увреждания. 
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"Притеснява ни проекта, какво е записано вътре в него. Притеснява ни и това, че не е 

обсъден с хората с увреждания", каза Светослав Чернев - Национална организация 

"Малки български хора". 

Според здравният министър процедурата за обществено обсъждане не е нарушена. 

"Това няма да доведе до повишаване на разходите на НОИ. От гледна тока на НЗОК, 

това ще доведе до икономия на средства, тъй като няма нужда на всеки 3 години да се 

правят изследвания, за да се докаже, че имаш заболяване, което ти ще носиш до края на 

живота си", уточни д-р Стойчо Кацаров. 

Хората с повече от едно заболяване с пожизнен ТЕЛК ще могат да се явяват за 

преосвидетелстване, ако се влошат, увери Кацаров. Още утре се очаква промените да 

влязат за гласуване в Министерския съвет. 

 

www.btv.bg, 06.07.2021г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kunchev-predlaga-zatjagane-na-merkite-za-vlizashtite-

ot-rusija-kipar-i-ispanija.html 

 

Кунчев предлага затягане на мерките за влизащите от Русия, Кипър и Испания 

 

Главният държавен здравен инспектор настоява и за включването на още 

държави в "червената зона" 

 

Според нов доклад на главния държавен здравен инспектор доц. д-р Ангел Кунчев 

влошаването на епидемичната обстановка в няколко държави, сред които Руската 

федерация, Кипър и Испания, както и бързото разпространение на „Делта“ мутацията 

на COVID-19 налагат въвеждането на допълнителни противоепидемични мерки, 

касаещи лицата, които пристигат на у нас от тези страни. 

Предложението на доц. д-р Кунчев идва "на фона на възстановените интензивни връзки 

между България и изброените държави по време на туристическия сезон, което 

повишава риска от влизането в страната ни на лица, които са заразени и са в 

инкубационен период". 

В момента Руската федерация отчита 54 % увеличаване на новорегистрираните случаи 

в сравнение с предходния 14-дневен период, нараства и броят на смъртните случаи. 

Подобна е и ситуацията в Кипър, а данните за Испания показват, че разпространението 

на COVID-19 е най-високо в регионите, представляващи туристически дестинации. 

В доклада се казва и че към „червената зона“ за пристигащи в България трябва да 

попаднат Туркменистан, Република Таджикистан, Киргизка република, Република 

Суринам и Република Панама. 

Доц. д-р Ангел Кунчев предлага новите ограничения да влязат в сила 48 часа след 

публикуване на евентуална нова заповед от страна на министъра на здравеопазването 

д-р Стойчо Кацаров. 

 

www.nova.bg, 06.07.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/07/06/332640/ 

 

Представиха два проекта за национална детска болница 

 

Предвижда се да бъдат ползвани основите на старата сграда 

За първи път показаха проектите за национална детска болница. Консорциумът, който 

спечели обществената поръчка, представи идеите си седмица, след като стана ясно, че 
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изоставеният строеж не може да бъде нито реновиран, нито да се превърне в детска 

болница. 

Двата проекта предвиждат по-ниско строителство. За целта ще бъдат съборени етажите 

на стария недовършен строеж. 

 „Използваме фундамента на старата сграда. Нагоре всичко ще се изгражда наново. Ние 

предлагаме вариантите, а ответните страни трябва да ги припознаят и да кажат”,обясни 

инж. Петър Стойчев, ръководител на проекта. 

Какви са вариантите за локация за новата детска болница в София 

Една от тези страни е гражданската инициатива "За истинска детска болница", които 

въпреки че не бяха официално поканени, дойдоха на представянето. 

 „Това,което продължава да ни смущава е, че все още няма анализ на нуждите, който да 

покаже от каква болница имаме нужда. Тоа, което ни показаха, са едни хубави 

картини”, заяви Георги Богданов от Гражданска инициатива "За истинска детска 

болница". 

От там се притесняват и от друго. 

 „Всъщност е нарушение на закона ако се даде разрешение за реконструкция на това 

скеле в двора на Александровска болница”, каза още Богданов. 

Договорът за изграждане на Национална детска болница е за повече от 90 млн. лв. и 

беше подписан миналия април. Повече от година обаче склето е непокътнато. От 

Консорциума признаха, че забавяне има и прехвърлиха топката към инстутуциите. 

 „Не можеш да започнеш да разчистваш, без да имаш издадени строителни книжа”, каза 

Мая Пенчева от "Главболгарстрой" АД. 

Именно застоят бил причината двата проекта да бъдат представени точно сега. Те все 

още не са обявени на здравното министерство. 

 

www.nova.bg, 06.07.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/07/06/332659/ 

 

При нова вълна на COVID-19: Намаляват капацитета на заведенията, затварят 

моловете 

 

Здравните власти с план за борба с вируса 

Здравни власти имат нова стратегия за борба с очакваната вълна на COVID-19. 

Епидемиолозите в министерството готвят план за постепенно затягане на мерките с 

настъпването на индийския щам. 

Ограниченията първо ще обхванат заведенията, които и сега посрещат само 50% от 

клиентите си. Ако обаче заразените станат над 200 на 100 000 население, капацитетът 

им ще бъде намален до 30 на сто. Изключения ще има само за малките заведения при 

положение, че целият персонал е ваксиниран. 

По план на 15 септември всички ученици се връщат в класните стаи. Кога и дали 

изобщо ще преминат към онлайн обучение, зависи от разпространението на индийския 

щам. 

А рестрикции за най-големите търговски обекти и моловете на този етап 

епидемиолозите не предвиждат. Те ще затворят врати, само ако заразените са над 500 

на 100 000 население, а в болниците има над 9000 пациенти с COVID-19. 

Основният критерий, по който ще се преценява как ще се движи пандемията, е броят 

положителни проби на 100 000 души население. Предвидени са общо четири зони – 

„зелена”, „оранжева”, „червена” и „тъмночервена”. За нова вълна на вируса у нас ще 

можем да говорим, ако заболелите са между 200 и 500 на 100 000. 

http://www.nova.bg/
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„Ние предвиждаме в по-малките заведения капацитетът да не се намалява, ако там 

персоналът изцяло има имунитет”, каза съветникът на здравния министър проф. Мира 

Кожухарова. 

В един от баровете във Велико Търново обаче не всички са съгласни с решението. 

„Нямаме достатъчно достоверна информация за самата ваксина”, смята сервитьорката 

Радиана Петева. 

Надеждата на епидемиолозите е България да не влиза в критичната „тъмночервена” 

зона. Това би било възможно, само ако ваксинационният процес се засили. 

Сред пациентите на д-р Михаил Михов обаче интересът към имунизацията през 

летните месеци драстично е намалял. 

 „Имах списък от стотици хора, които чакаха за ваксини. Сега за тази седмица съм 

планирал 12 дози за първа ваксина и около 11-12 за втора”, каза лекарят. 

Според него сега е най-подходящият момент за имунизация. 

 „Трябва да има между 3 и 4 седмици между двете дози, след това още 2 седмици за 

образуване на пълния имунен отговор. Тогава се очаква да дойде третата вълна”, 

обясни д-р Михов. 

 

 

www.bgonair.bg, 06.07.2021г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232024-mz-otpada-zadalzhitelnata-maska-na-

rabotnoto-myasto-za-vaksinirani-sluzhiteli 

 

МЗ: Отпада задължителната маска на работното място за ваксинирани служители 

 

Заповедта важи и за търговски обекти 

 

Със заповед на здравния министър отпада задължително носене на маски от 

ваксинирани служители на работните им места. Дали служителите ще бъдат без маски, 

зависи от работодателят. Новата заповед важи и за служителите в търговски обекти. 

"Работодателите, органите по назначаване и физическите и юридическите лица, които 

са собственици или управляват обекти с обществено предназначение, търговски или 

други обекти, които предоставят услуги на гражданите, може да допуснат изключение 

от изискването за носене на защитна маска за работниците/служителите, които са 

ваксинирани срещу Ковид-19“, пише в заповедта на Стойчо Кацаров. 

 

www.bgonair.bg, 06.07.2021г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232022-otpadat-bonusite-ot-1000-lv-za-meditsite-

na-parva-liniya-shte-badat-spored-rabotata 

 

Отпадат бонусите от 1000 лв. за медиците на първа линия, ще бъдат според 

работата 

 

Бонусите от следващия месец ще зависят от натоварването 

 

Бонусите за медиците на първа линия в борбата с Ковид-19 от следващия месец ще 

зависят от натоварването. А за личните лекари в поликлиниките ще са според 

заболеваемостта. 

Това предвижда нова наредба, одобрена след преговори между Здравната каса и 

Българския лекарски съюз. Така на практика се слага край на бонуса от 1000 лева, 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232024-mz-otpada-zadalzhitelnata-maska-na-rabotnoto-myasto-za-vaksinirani-sluzhiteli
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232024-mz-otpada-zadalzhitelnata-maska-na-rabotnoto-myasto-za-vaksinirani-sluzhiteli
http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232022-otpadat-bonusite-ot-1000-lv-za-meditsite-na-parva-liniya-shte-badat-spored-rabotata
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/232022-otpadat-bonusite-ot-1000-lv-za-meditsite-na-parva-liniya-shte-badat-spored-rabotata
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който се дава в момента. На места, ако лекарите са лекували повече пациенти с Ковид-

19, или са давали повече дежурства, бонусът може и да нарасне до 1 200 лева. 

www.banker.bg, 06.07.2021 г.  

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/pacientski-organizacii-iskat-

ostavkata-na-doc-angel-kunchev 

 

Пациентски организации искат оставката на доц. Ангел Кунчев 

 

Елизабет Дафинова 

Пациентски организации настояха за оставката на държавния здравен инспектор доц. 

Ангел Кунчев  заради изказване, според което неваксинираните срещу коронавирус 

трябва да заплащат лечението си. 

Недопустимо е да се дискриминират хора заради заболяване, недопустимо е да се 

заплашват пациенти, казват в свое становище пациентски организации "Заедно с теб". 

Според тях изказването на доц. Кунчев нарушава Конституцията за равен достъп до 

лечение и застрашава живота на пациентите, заплашвайки ги, че ако не са ваксинирани, 

няма да могат да се лекуват по финансови причини. 

От организацията обясняват, че са получили множество сигнали от притеснени 

граждани след това изказване и припомнят, че редица ваксинирани продължват да се 

разболяват. 

 

 

www.investor.bg, 06.07.2021 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nad-600-chujdi-kompanii-imat-

investicionen-interes-kym-bylgariia-331140/ 

 

Над 600 чужди компании имат инвестиционен интерес към България 

 

Европейска компания иска да строи завод за електромобили извън София, 

потвърди икономическият министър Кирил Петков 

 

Министърът на икономиката Кирил Петков показа дипломата си от Харвардския 

университет заради появили се твърдения за нередности около завършеното от него 

образование. Снимка: БГНЕС 

В България са получени 602 писма от чужди компании, които са свързани с намерения 

за инвестиции. Те са за 32 млрд. лева потенциал, но колко от тях ще станат факт, ще 

видим в бъдеще. Това съобщи министърът на икономиката Кирил Петков, който обяви 

резултатите от инициативата за съревнование между търговските ни представители по 

света да представят страната ни на външните пазари. 

"Аз наистина съм изненадан от броя на получените писма. 602 писма със заявено 

намерение за инвестиции, за интерес за експортни сделки и за сътрудничество", 

коментира Петков. 

Икономическият министър поясни, че 129 писма са с директни намерения за 

инвестиции, със заявен интерес са 218, а 255 писма са за сътрудничество. Той допълни, 

че очакванията му са били за не повече от 300 писма. 

 „Всичко беше на ниво състезание. Всеки един от търговските ни аташета се 

състезаваше с другите. Нямаше аташе без писма за намеренията. Не става дума за общи 

думи, а реални писма, подписани от фирмите, които казват, че имат интерес да 

инвестират в България", информира министърът. 

http://www.banker.bg/
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/pacientski-organizacii-iskat-ostavkata-na-doc-angel-kunchev
https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/pacientski-organizacii-iskat-ostavkata-na-doc-angel-kunchev
http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nad-600-chujdi-kompanii-imat-investicionen-interes-kym-bylgariia-331140/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/nad-600-chujdi-kompanii-imat-investicionen-interes-kym-bylgariia-331140/
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Петков обясни, че аташетата ни в Германия, САЩ и Великобринтания са изпратили 

най-много писма с инвестиционни намерения. 

Виктор Насър, съветник на Кирил Петков, допълни, че е възможно в нашата страна да 

се появят нови производства на медицински изделия, системи за улавяне на въглероден 

диоксид, решения за съхранение на електрическа енергия. 

"След като имаме толкова желаещи фирми да инвестират в България, сега трябва да 

реализираме и голям част от тях да станат реални инвестиции. Още в събота ще можем 

да обявим една от тях като директна инвестиция в нашата страна. Тогава ще подпишем 

и меморандум", разкри още икономическият министър и загатна, че намеренията на 

европейска компания са да строи завод за електромобили извън София. 

Изпълнителният директор на Българска агенция за инвестиции Стамен Янев смята, че 

чуждестранните инвестиции могат да се използват като рекламни кампании на 

България в чужди държави. 

"Надяваме се по време на инициативата "Три морета" да установим тесни връзки с 

инвестиционните агенции на другите държави и да започнем такива сътрудничества, 

които са от взаимен европейски интерес, за да постигнем по-голяма подкрепа от 

Европейската комисия. На тази база се надяваме България да стане център в сферата на 

иновациите и център на автомобилите на бъдещето", заяви Янев. 

Служебният министър на икономиката съобщи още, че от осемте големи 

кредитополучатели на Българската банка за развитие, взели над 1 млрд. лева, шест са 

изпратили писма, в които посочват, че си плащат заемите и нямат забавяне. Кирил 

Петков каза, че само от "Благоевград-БТ" АД и "Транспект" АД няма информация. 

Министърът за сетен път напомни, че кредитите на ББР са за подпомагане на малките и 

средните фирми. 

 „Получаваме сигнали от малки предприятия, че не получават заеми. Министерството 

на икономиката ще търси отговор за всеки отказан кредит“, увери Петков и даде за 

пример писмо, в което се твърди, че два месеца е отнело на фирмата да стигне до 

банката, а после ѝ е отказано формално. 

 „Министерството е отворено за сигнали, за да насочим капитала на банката по най-

правилния начин, каза той и информира, че от днес има разрешение от централната 

банка заемите от ББР да са с лимит от 5 млн. лева, да са целеви, насочени към малкия и 

средния бизнес. 

Петков осведоми, че в ББР вече работи и одитен комитет, който ще информира 

принципала в лицето Министерството на икономиката как се отпускат заемите. 

Той се похвали, че вече има фирми, получили от целевите заеми с ниски лихви от 2,5% 

и сред тях е ресторант. 

Що се отнася до Държавната консолидационна компания, министърът е категоричен, че 

дейността ѝ на пазара трябва да се редуцира и за пример даде държавните 

бензиностанции от които, според него, няма нужда. 

Кирил Петков показа дипломата си от Харвардския университет в отговор на въпрос за 

появили се твърдения за нередности около завършеното от него образование. 

 „Завършил съм в топ 10% на моя клас, заяви той и благодари и на един своите 

преподаватели за това, че е бил един от 45-те човека от Харвардския университет, 

избрани за класа му. – В Харвард се обучавах две години, това е пълната магистърска 

програма от 2005 до 2007 г. От 900 човека съм бил в топ 90-те студента на моя випуск.“ 

По статията работиха: автор Петя Стоянова, редактор Евгения Маринова 

 

 

www.actualno.com, 06.07.2021 г. 
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https://www.actualno.com/healthy/nzok-1200-leva-za-lekari-na-pyrva-linija-pri-nova-

vylna-news_1615483.html 

 

НЗОК: 1200 лева за лекари на първа линия при нова вълна 

 

С 200 лв. се вдига бонусът, който лекарите на първа линия в болниците ще вземат при 

следваща вълна. Ако заболеваемостта мине 600 души на 100 хил. население, по 1200 

лева вместо по 1000 ще взимат медиците на пълен работен ден в рисково отделение. 

Това предвиждат промени в методиката за изплащане на допълнителни средства на 

болници, ДКЦ-та и джипита по време на епидемичната обстановка, предложени от 

Здравната каса. Те влизат в сила от 1 юли. 

С тях се прекратява и изплащането на калпак на 1000 лв., като се въвежда коефициент. 

За личните лекари и специалистите в ДКЦ-та и поликлиники той ще зависи от нивото 

на заболеваемостта у нас, а в болниците - от броя часове, в които медицинското лице е 

имало пряк контакт за лечение или диагностика на пациент с COVID. Ако заразените в 

страната са до 150 на 100 хил., джипитата ще получават по 250 лв. на месец, при до 300 

болни - по 500 лв., до 600 заболели - 750 лв., а при над 600 инфектирани у нас на 100 

хил. души население - пълните 1000 лв. По същия коефициент ще се определя и 

бонусът на медсестрите на личните лекари, които досега взимаха 360 лв. 

Според моментните нива на заразени ще са допълнителните пари и за ДКЦ-та и 

поликлиники, които досега можеха да кандидатстват за месечна помощ от 30 000 лв. 

Реално бонусът от 1000 лв. остава за медицинския персонал, който цял месец работи в 

отделения за лечение и диагностика на пациенти с коронавирус - инфекциозните, 

новоразкритите COVID отделения, рентгеновите и др. За всички останали размерът на 

бонуса ще зависи от броя часове, в които пряко са работили с такива пациенти. Така 

например 21 работни дни в месеца, умножени по 8-часова продължителност, дават 168 

отработени часа. 1000-та лева, разделени на тях, правят по около 6 лв. на час, т.е. ако 

един лекар, сестра, санитар и т.н. е работил например 20 часа през този месец с COVID 

пациенти, ще получи бонус от около 120 лв., обяснява пред “24 часа” шефът на 

лекарския съюз д-р Иван Маджаров. 

Ако заболеваемостта обаче скочи на над 600 на 100 хил. души, тогава и сумата за пълен 

работен месец скача на 1200 лв. Причината за промените е, че изплащането по 1000 лв. 

досега, независимо за колко време и по какъв повод си се срещал с болен от COVID, 

пораждаше известно напрежение сред медиците. “Постига се по-справедливо 

разпределение на тази помощ и известна предвидимост за в бъдеще какво ще се случва. 

Ако приемем, че от другия месец влизаме във вълна, практически плащанията към 

лечебните заведения ще придобият абсолютно същия вид, какъвто са имали и досега с 

изключение на това, че този, който е направил една консултация или е дал едно 

дежурство, няма да получава 1000 лв. - колкото колегата, работил в COVID 

отделението цял месец”, коментира д-р Маджаров. 

Промените в методиката предвиждат още нов регламент и за изплащането на 85% от 

отчетената дейност на болниците през януари миналата година. Тя бе въведана през 

2020 г. като компенсацията за намелната дейност на лечебните заведения заради 

ограничаването на плановия прием. Досега всички лечебни заведения получаваха 

въпросните 85% без значение реално каква дейност за извършили, с изключение на 

случаите, когато този процент е надвишен. Тогава се изплаща пълната сума. Сега, за да 

получат 85% от средствата си се въвежда изискване през юли болниците да отчетат 

реално поне 50% дейност. От август пък процентът скача на 60 на сто. Реално обаче 

https://www.actualno.com/healthy/nzok-1200-leva-za-lekari-na-pyrva-linija-pri-nova-vylna-news_1615483.html
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сега повече от болниците отчитат дейност около тези 85% и това условие няма да 

създаде проблем, обясни д-р Маджаров. То няма да се прилага и ако отново плановата 

дейност бъде спряна, защото тогава болниците няма как да достигнат такива процент. 

Лекарският съюз е постигнал съгласие с касата и ще настоява това уточнение да бъде 

спазено. Всички нови мерки обаче ще влязат в сила от юли, което означава, че през 

юни и бонусите от 1000 лв. и мярката за 85% ще продължат да се изплащат по стария 

ред. 

 

 


